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10 L Algebmicke’ vyrazy a jejich iiprayvy

)/ .16 Délte mnohoclen mnohoélenem:

Ay (40t - 140% - 24a2b? — 546%) < (a® —

m? + 41m - 70} (3m?

3ab— 9b%);
—o2m+7)

v2) (15m* - m® —
£3) (28=°y— 9625 — 132%° + 1522y%) : (227 + 72% - 524°);
Ay (12— 6ot + 522 — 2Br+ D)2 (7-32"— 2z);
y+ 397 + 32%);

.5y (13220 + 955 — 21ay* + 68
"6y (8" - 9ath — 4a36? —
J7) @ 320+ 1425 + 102* = 72° —

8) (122° —

[@)] 4a2 — 2ab -+ 667 2) 57
5) 30?2 - T2y + 23 6) o

3, 32,7
8) 523 - ;z’ + :z+2.]
»/ 1.17 Délte mnohotlen mnohotlenem:
1) (822 -4ct 5):(z— 1%
2) (‘Zz"+7z’+8:+7):(r+2);
3) (@' - 5a° + 16
4 (- 1022 + 4z — 40) (z—3%
5 (106® + 7a? —3a—1)(2e+ 1);
i @, 6) (30° — 170 + 21v —43): (28
7y @B+ 9z 4 122 — 16) ¢ 0527 —
8) (s*+ 363 — 267
9) (—62* + 103 + 722 -9z + 3): (.

10) (2:3+y3+1)1(:+y).

—15zty — 8z3y%) (2z*

5a?b® — 23ab® —
3922 4 152 - 58): (=

728 4 3280 — 1322 — 242) (82°

2 4 3m —10; 3) 4
2 _9ab—T0% T) 203 + 352 = 5

765 : (3ab” + a3+ 0%);
4+7:’—3z+1);
+ 422 — 122).

2 — 3zy; 4 242 -3+ 1

a? —3a+2): (20 —a);

v+ 15);
3z —4);

+5): (s +28%+1);

~22% +3);

4 3 10+2
3 — 4yt 4342t ;5 3 a?-2+Trs7 4"
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/ 1.18 Vypottéte:
D @)
4 (-3
k) ~3(ab®e®)
10) 2(-31‘;/3)".
[1) m% 2) 425; 3)

Py

8) 3a%40c*; 9) ~5¢

) (-22°)%
5y (=)
8) 3(—ab®e?)%;

_64ab; 4) 99°; 5 55%4%;

;8
(R

B ()
6) (~2a%b0)%;
9) 5(—u3b2c)3;

5) 3; 8) a3 T) _a3a?Heet;
1 10) 5459 B
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1. Algebraické vyrasy a jejich upravy

1.22 Vypoitéte:
1) (a+b+13% 2 (a—b+o)h 3) (2a+b+0)%
4) (2a-b+3)% 5) (z-3y+22)% 6) (u?+2u—3)"

(1) a®0% + 2ab+ 20+ 26+ 13 2) a® + 82 + ¢ — 2ab + 2ac — 20C;
3) 422 + b2 + ¢* + dab + dac+ 2bc; 4) da? + B + 9¢ — dab+ 12ac — 6be;
5) 22 + 9y? + 4% — 6zy + 4wz — 12923 6) uf 4 4% - 207 —12u+9.]

1.23 Naupiste jako druhou mocninu dvojélenu vyrazy:
) #4241 9) 4a?+4ab+b%
3) m?—f6mnt 9n?; 4) 252% + 20wy + 447,

[1) (= + 1% 2) (o + )% 3) (m = 30)% 4) (5z+2v)°.]

1.24 Dopliite na druhou mocninu dvojélenu:
1) m?—2mn; 2) 4a®+12ab; 3) 2522 +496%
4) 1-2a; 5 1+ 2552

[ 1) +n2; 2) +9b%; 3) +70bz: 4) +a2; 5) +10b. ]

1.25 Vypoctéte:
©1) (e+AP+4=+1%
€2) 32— ) +4(4-5)%
+3) 5(3 - 5a)? —5(3a— 7)(3a+7);
c4) (m+1)?2+3(m- 1)2 = 5(m + 1)(m - 1);
5) (a-1)?—4(a+1)?=6a+1)a—1)
6) —(3+z)?+5(1-2)*-3(1— )1+ z);
) —(2—aP —8(1-a) +5(1+a)(1—a)
8) [(82+9)® - (= +3y)12ey;
9) [(m?+2m)’+ (2m? — m)?pm?;
10) (oz +b)%+ (bo+a)* + (a2 — b + (bz — a)%;
1) [a+2P— @+ P - o=~ (=T
12) (@ +b02+A)+ (a+b+c)at+b— o)b+c—a)et+a—b)
13) (32" —de" + 5z~ 1)%;
14) (1-2z 43~ 12%)%.
[1) 522 + 162+ 20; 2) 76— 1725+ 103y?; 3) 80a% — 150a + 290;
4) —m? — 4m + 8; 5) —9a? = 10a + 3; 6) 7% — 162~ 7; 7} —14a% + 200 - 7;
‘8) 162y — 162y”; 9) 25m® + 35m*; 10) 20°z® + 267 + 26222 + 2a%;
11) 80’z + Bag® — 8ab’z — Sazy? — Balby - 8bz*y + 86°y + 8by°;

12) 40262 +4a%c?
14) 1 - 4z + 102% — 2007 + 252 — 242° + 162%.1

+4b2@; 13) 8x2n+? — 24227 H! 44622 — 402271 +2527% 725
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1. Algebraické vyrazy a jejich dpravy

7) a?— b —{3ab— 2" - [a? + 2ab — (87 — ab)}}-

2; 6) 3a2;

[1) 4a - 4b; 2) 22 4y — 2wy — 2% 3) 5a+2b+ 15 4) 0; 5) 3a

ST 262.]

/,/'1.4 Vynésobte jednotleny:
~ 1) 2a-3b; «2) 3z-5zy;

. 3) 2ulv-3w .23 . 4) T2y~ 22(—224%);
< 5) 10e- be? - 2ab? - 3ac?; -+ 6) 2m(—3n)(—mn).
2 z; 5) 60a3b%c*; 6) 6m2n2.]

[ 1) 6ab; 2) 1522y; 3) 126°0° 4) 2857y

1.5 Vynasobte a sedtéte:

‘1) 2ae- )
e 2) Su(u+v+ 1);
c3) -30a-b)
c4) 3a(z+y)+5E- y)
.5) p(3+2p) 4P+ 3p(p— 1)
.6) rs(2r+3s+ 1) —r(2rs+3)— (2r+7s)

1) 2az — 20y%; 2) 32 + 3uv + 343) 3b — 6a; 4) 342 — 5y° 4 8aY; 5) p? — 8;

6) 2rs?- 75— 5r.]

JERE: Vynasobte:

1) ay(2a—y) i [y*(a-
2) a*(c— 3a)— {*la+ 3¢) —
" 3) 2m(l0m— 3n) — b{n(dm + 3n) — [3n? — m(4m — R
- 4) —zy(z+9) - {[3y? — 25y + 220 — 3V = 4)};

5) abla+b) - a{b(3b—2a) — [a? = b(3a— 26)1};
6) a*(c—3a)— {(a+3c)— [e(3¢* +ac— a?) + 261}

3y) — a*(a+ 2k
[e(3c +ac— a?)+ 2a¢%};

{1) -3¢ + 243; 2) 207 — 32’ +32 — 3c%; 3) —mns 4) 22y; 5) a3; 6) —a®. 1

1.7 Vynasobte dvojéleny:

‘ ’/ 1) (2e+3b)(=+ y)
Ve 4) (2ut v)(s —3v);
Y7y (3e-5)2z+1)
[1) 2az + 3bx + 20Y + 3by; 2) 3oz — 20y + 3b — 2by; 3) 207 +eb— 2a —
2as — 21br + 6bs; 6) 3ab+ 3¢ —3b—3;

4) 2u? — Buv = 3v2; 5) Tar —
7) 622 — 7z = 5 8) 2002 + 7o — 63 9) 5 + 21z — 2057 ]

3) (2a+b)a— 1);
6) (a— 1@+ 3);
9) (1+ 5z)(5 — 42)-

2) (3z— 2)(a+b);

5) (Tr— 2s)(a — 3b);
8) (ba— 2)(4a + 3);
by
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1. Algebraické vyrazy a jejich dpravy

5) (2a*— 5a3b — 3a2b% +ab® — 457 — 4b%)(a® + 200+ b*);
6) (3t -6yt 4z?y? —9zy® — ) a? - 2ey+ )

7y (a*— a3 + a?h? — ab? + b*)(a -+ b);

8) (at+a’b+ o?h? + ab® + b*)(a — B)-

[1)a®+7a° 1504 +10a° —a? —a+ 1S 2) 306 = 72° + 62 _6g? 49r? +3z-1i
3) 6m® +8m* _47m3 —Tm? +18m —3; 4 (825 4272 —29° — 2122 437 +2
5) 2a° — ®b — 110487 — 1063H° ~ 5a2bt — Tab® — 465

6) 3z° - 124%y + 19249F — 2352y’

8)a® —b°.1

5 4 ota?yt — 7ot — % T} ¥+ 0%

1.11 Provedte:
1) (z—a)e—dE )
2) (@*+ezt et —2+ N2 - 1)
3) (—u+b+c)(u—b+c)(a+b—c);
4) (+1)(e+ 21 —z) + (et 5)(z — 3%
5) (22 —b)le(dat b) + b(a + D)
6) (u+v—t)(u+v)+(u+l-v)(u+t)+(v+t'u)(u+t):
7y (m? +n? +rz—mn—mr—nr)(m+n+r);
§) (32 -3z (4t - 2P+ - 5)(1 — =)
9) (2 -3{E-w -+ 3y)[(3z — 2) — (42— 3¥
i & — ax? — bz? fu“+abr+ac:r+br;r—abc; 2)a® - 13
3) —a® — bt = @ Falbt a2 4 a2e + ac? + bc 4 be — 2abes
4) 2 - 1475 5) 82 — b%; 6) 2u% + a2 428 ym n3r% — 3mnr;
47 gg® —24a” — 172 +35; 9{ 1624 + 42y — 48z%y? —

8) ~122° +382° — 117 —
3 4 8aPy + 27wy’ 18y + 227 - 57y + 2. )

Yo+ )l

oz + 2Tyt - 122

A 112 Stanovte hodnoty vyrazi:

28) — {(b - 20) - (2 = Bbe + 1)+ €] prob=—5ic= %;

1) be(lle—
9) (p—5n)(3p° +2pn - Tn?) - [13n(3n” = P7) = 17pn®] prop =3
%) (p- 403 + 21~ 5¢%) - (12pe” — 100P° = 2¢%) prop=2%49= —%;
by (csa? + sy~ 3Nz =9~ 7lay 10 + 97 pro@= 4:—5: y=3
5) (3k—2n)(3n® + 2kn + Th?) — K[5(n? + 48%) + #°]
pro k= 25 n=—2
Y(2a -~ 3b) — 68%(3a — 26) = ab? pro 6= 15; b= —%;

6) (a2 —3ab+ 45°

_j22% — Pz — palz + 129))

7y (227 —Byz — 3N+ 2
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